Priklady na precvicovanie — komplexna cisla,
postupnosti a funkcie

Neriesené priklady

. Vypoéitajte. Ulohu g) vyrieste bez pouzitia Moivreovho vzorca.

) (1—1)3 b <1+2i)2’ o i ) 1-iv3

(2 +1)(1+2i)’ 3—1i 2¢im/4
1 i\’
e) i+i* i 4i%, f (——+—), 60 — 11i.
) ) (37353 g) V60— 1ii

. Najdite vsetky hodnoty danjch odmocnin a zapiste ich v algebraickom,
goniometrickom i exponencialnom tvare.

a) Vi, b) V1, c) V1-—i d) V32, e) V1.

Ndvod: Pri rieSeni tlohy b) vyuZite identity

o or 545 or  —14++5
Sl — = , CoS — = ————,
5 8 5 4

A 5—15 47 —1—-+/5

sin — = COos — =

) 8 5 4

. Rieste v C rovnice.
a) 2°—3z+3+i=0, b) 22-3iz—3+i=0.
. Rovnostranny rovinny trojuholnik ma tazisko v bode [0, 0] a jeden vr-

chol v bode [1,0]. N&jdite jeho zvy$né dva vrcholy.

. Vypodcitajte dlzku strany pravidelného n-uholnika, ktorého vrcholy si
rieSeniami rovnice 2" =1, n € N\ {1, 2}.

. Pre k € N najdite hodnotu vyrazu z* + Z%, ak viete, ze z + % = 2cos a,
kde a € R.



10.

11.

12.

13.

Stanovte sucet
sinz — sin2z +sin3z — --- + (=1)""'sinnz, xR

Pre x € R vyjadrite sin® z a cos® z ako linedrnu kombinéciu sinusov a

kosinusov vhodnych nasobkov argumentu .

Zapiste dané mnoziny a nacrtnite ich v komplexnej rovine.

a) 0 < Rez <Imz, b) 2<|z—1+2i| <4,

1 1
c) Re(—) =3 d) 1<Rez<5b e) <argz <

z

wl

Vypocditajte limity postupnosti.

1 2n —1i 1+i\"
a) lim <—+in), b) lim 2! c) lim( ;_1>,

n—oo \ N n—oo 11, + 3 n—o00

. 1 n—3
d) lim ™ €R li — i) ——— ).
e een o () ()
Rozhodnite o (absolutnej/neabsolitnej) konvergencii/divergencii da-
nych nekonec¢nych radov.
Z +1) Z (1+in)" °) Z n? +i

Urcte nekonecny sucet

& 1 j2n—1
2 (ﬁ oz 1) '

Vypocitajte dané limity funkcii.

22 .2
a) lim (Rez)’ b i iz® + 3z

z—0 22 2—00 522 — 91




14. Najdite body nespojitosti funkcie
z4+1
U 22 -7
chépanej ako priradenie na C, a rozhodnite, ¢i sa jedné o odstranitelné
nespojitosti.
Vysledky
1. a) —2(1—1),b) =2+ £i, ¢) i, d) e its ,e) 0, 1) 81\[1 g) 111[;1
2. a)
ir/8 T VV2+1  VV2-1
Zo=¢€ = COS — +131 - = ” +1 : ,
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29 =€ =cos— +1isin — = Z 1 Z ,
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_ Ail37/8 __ 137 . 1371'_\/\/5—1_.1/\/5_’_1
Z e = COS +1s1n = 7 1 ” .
8 V3 V8
b)
20 — 1,
i 2m 2r Vb —1 /545
_ ai27/5 “n R LA .
Z1=¢€ cos5—|—1sm5 1 +1i g
- 4 4 5+1 5—4/5
222614“/5:cos—ﬁ—l—isin—ﬂz_\/_+ +1 \/_7
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c¢) Jedna hodnota je napriklad %/2e%7/* = (—1 4 i)/+/4. Ostatné
hodnoty maju tvar

d) 2-¢,¢€ V1.
: 1+i 1-i
e) Zl:]., Zl:l, Zl:%, iﬁ

a)2—i,1+i,b) 141, -1+ 2i.
1 - V3

8:28111%.

+ia

2coska (z = e ako dva korene kvadratickej rovnice).

sin n(w2+7r) . sin (n+1)2(a:+7r)
- — , x# (2l —1)m,
Cos 3 leZ.
0, r= (2l - 1)m,
C085 T = cos 5r+5 colsé%z—&—lOcosa:, sin5 T = sin 5x—5 sirllgz—&—lOsina:'
a) 0 < x <y, b) medzikruzie so stredom [1, —2] a s polomermi v/2 a

2, ¢) kruznica so stredom v bode [1,0] a s polomerom 1, okrem bodu

0,0], d) 1 <z <5, e) stvrfrovina y > /32 a y > _\/Ag .

a) 0o, b) —2i, ¢) 0, d) pre ¢ # 0 neexistuje, pre ¢ = 0 hodnota 1, e) 0.
a) diverguje, b) absolttne konverguje, c) absolitne konverguje.

7T2 ;T

6 +1 1

a) 0, b) i.

neodstranitelné nespojitosti v bodoch i%i.



